

迎接2017年春运,12306网站扩容改造 春运近六成车票网购无需验证码

记者10日从中国铁路总公司获悉,为迎接2017年春运,铁路部门将对12306网站进行扩容改造,近期将推出在购票环节减少使用验证码的措施,近六成车票发售时旅客不再需要使用验证码,旅客购票体验将大为改善。

春运图定和增开客票 15日开始发售

据了解,2017年铁路春运从1月13日起至2月21日止,共40天,全国铁路预计发送旅客3.56亿人次,同比增加3156万人次,增长9.7%。

2017年春运,全国铁路安排开行3570.5对图定旅客列车。在此基础上,节前增开566对旅客列车,其中增开

车组列车236对;节后增开698对旅客列车,其中增开动车组列车308对。为此,2017年铁路春运客运能力大幅增长,节前、节后日均运能分别增长7.5%、7.1%。春运图定旅客列车和增开旅客列车的车票均于12月15日开始发售。

实名制车票挂失补办 办法进一步完善

为进一步方便旅客购票,全国铁路共设车站人工售票窗口10267个(其中取票窗口2897个),自动售票机11233台,代售点15443个(其中乡镇代售点6127个),电话订票119000线,增加乡镇代售点769个,增加自动售票机2397台。12306网站开发在列车运行过程中实时查询旅客购票信息的功能,从2017年1月1日起进一步完善实名制火车票挂失补办办法,增加旅客在列车上和到站检票前丢失火车票的补办服务。据新华社

我市发布重污染黄色预警 全市停止土石方作业

本报讯 根据省环境监测中心、市气象台等单位对空气质量会商研判,预计12月11日、12日,我市空气质量指数分别为165~205(中度污染-重度污染)、220~280(重度污染),两天的首要污染物均为PM2.5,市政府于12月10日16时发布重污染天气黄色预警。

预警期间,建议儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易感人群留在室内,确需外出的,应当采取防护措施;一般人群减少户外运动和室外作业时间,如不可避免,建议采取防护措施。同时,倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶。

预警期间,我市将对扬尘污染、燃煤污染、工业污染和机动车污染等方面采取减排措施。

此外,记者从市扬尘办获悉,按照黄色预警应急响应要求,全市建筑工地停止室外施工作业,停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业,停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。

郑报融媒记者 王军方 冉小平

京港澳高速辅道工程 开始铺设沥青



本报讯 记者昨日从京港澳高速辅道工程施工现场了解到,该工程部分路段开始铺设沥青。

据介绍,京港澳高速辅道(陇海快速路-新龙路)位于郑东新区东部,紧邻京港澳高速公路东侧,远期规划为南北向城市快速路,近期为交通性城市主干道,全长9384.55米,规划红线宽70米。主路为双向八车道,设计时速60公里,辅路为双向四车道,设计时速40公里。

京港澳高速辅道工程沿线与陇海快速路、中原大道、河沟王路、瑞佳路、绿博大道、永昌路、永盛西路、金光路、瑞丰路、金水大道南辅道、金水大道、金水大道北辅路、平安大道、岗王路、豫兴大道、同福路、科学大道、大吴路和新龙路相交。该工程为新建项目,无现状路。工程投资估算近6亿元。

郑报融媒记者 冉小平 文/图

2016“针心针意”行动圆满落幕 近500个“温暖礼包”送到3所贫困小学



本报讯 为了让贫困地区的孩子们度过一个温暖的冬天,今年11月初,阿里巴巴天天正能量和本报联合发起“针心针意”爱心编织活动。12月10日、11日,随着近百名爱心志愿者分批来到登封告成镇二小、颍阳镇李庄小学和拍石头乡中心小学三所贫困学校,将围巾帽子手套等近500个“温暖礼包”,以及社会各界捐献的爱心物资送到孩子们手中,“针心

针意”2016大型暖冬行动圆满落幕,但那种真心真意的爱,将会持久延续。

在告成镇二小,当志愿者为孩子们试戴围巾和帽子,和孩子们交谈、游戏时,他们拘谨的眼神变得活泼,欢声笑语连成一片。在颍阳镇李庄小学,志愿者分为几组与学校的留守儿童们玩老鹰捉小鸡,尽情游戏的场景成为冬日里最温馨的画面。



昨天下午4点,当志愿者们告别新乡辉县市拍石头乡中心小学时,孩子们依依不舍,有的抱住叔叔阿姨、哥哥姐姐不肯分开。一个脖子上系着志愿者梅丽亲手织的围巾的男孩对她说:“阿姨,你手有残疾还为我们织围巾,真是太感谢了。这条围巾真暖和,我今后再也不怕冷了!”

返郑途中,小水滴志愿者互助中心志愿者刘跃亭,在自己的微信上写下感悟:编织一条围巾很慢,一针一线何其容易?爱心很深很浓,我想,当孩子们带着这些志愿者用心用情编织而成的围巾手套或毛帽时,一定会珍惜这份不容易,一定会感受到这份爱。爱的种子一定会生根发芽,变为激励他们加倍努力学习的动力,将来等他们长大立业时,一定会把爱的接力棒传递下去,去感恩回馈社会,帮助更多需要帮助的人!

郑报融媒记者 张翼飞 文/图

“街角mini书屋”亮相河师大 师生可免费借阅,还能微信上查阅最新书讯

本报讯 “在校园随时随地都能有书看,古今中外名著都能轻松借到,对于我们这种‘读书迷’来说,真是再好不过的福利!”河南师大大二学生毛梦霞说。12月9日,河南师大街角mini书屋揭幕仪式举办,今后,师大校园将设置多个“街角mini书屋”,供全校师生免费借阅。郑报融媒记者 张竞昉 通讯员 王艺涵 文/图



书屋分布在宿舍、食堂等处

“街角mini书屋”是一种电话亭式的书屋,采取图书自助借阅方式,身材小巧却包罗万象。随手借、随手阅读、随手还,随手即阅读是街角mini书屋的最大优势,校内多处书屋分布在宿舍、食堂等人流量大的地方,学生在等人、

就餐、聊天的过程中就能轻松借书,随时随地享受阅读的乐趣。师生无论身处校园何处都能即刻有书可借、有书可读。mini书屋还上线了专属公众号,师生不用出门,动动手指就能即时获取最新书讯。

没有专人监管 借还全凭自觉

“带走一本书,留下一本书”读者不仅能从mini书屋借书,也能将读过的好书免费捐赠给书屋,通过书屋分享给他人。同时,书屋不设专人监管,师生借还书籍全凭自觉,无形中也培养了大家的诚信意识。

“这只是我们的初步尝试,今后希望这种形式在全社会进行推广,让街角书屋进社区、进公园。”河南师范大学副校长李雪山说,学校从2013年持续开展“诚信书柜”自助借书项目,截至目前,书籍杂志增添累计至6000余册,登记借阅5万多人次。mini书屋在诚信书柜的基础上创立,为进一步培养大家的阅读习惯,扩大阅读人群提供重要平台。